Correction de la fiche d’exercice : proportionnalité

Exercice 1
a)
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 donc on passe des termes de la ligne du haut aux termes correspondants de la ligne du bas, en multipliant par 3, le tableau est donc de proportionnalité.

b)
quand on considère la deuxième colonne et la quatrième : 
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 or 0,75 
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0,8125 donc le tableau n’est pas de proportionnalité.

c)
quand on considère la première colonne et la dernière : 
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 or ces valeurs sont différentes donc le tableau n’est pas de proportionnalité.

d)
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 donc on passe des termes de la ligne du bas aux termes correspondants de la ligne du haut, en multipliant par 5, le tableau est donc de proportionnalité.

Exercice 2

	a)
	5,2
	7
	4
	3,5
	
	b)
	21
	4
	5
	0,7 

	
	 2,6
	3,5
	 2
	1,75 
	
	
	 147
	28
	35 
	4,9

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	c)
	4,5
	1,4 
	30
	2
	
	d)
	2
	5
	10
	0,4 

	
	22,5 
	7
	150 
	10
	
	
	 0,8
	2 
	4
	1,6


Exercice 3

L’approche de 6ème est la plus rapide ici :

a)
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b)
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c)
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d)
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en utilisant des tableaux de proportionnalité c’est plus long, le calcul est exactement le même mais il faut en plus dessiner le tableau, par exemple pour le a) il aurait fallu écrire : 

	15
	x

	100
	50


x=
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 donc 15% de 50 c’est 7,5.

a) Exercice 4

b) la remise est de 15 €  . 

	remise (€)
	15
	 

	prix initial (€)
	100
	100


15×100÷100 = 15 la remise est donc de 15%

c) la remise est de 2€ 

	remise (€)
	2
	 

	prix initial (€)
	10
	100


2×100÷10 = 20 
la remise est donc de 20%

d) la remise est de 3€ 

	remise (€)
	3
	 

	prix initial (€)
	25
	100


3×100÷25 = 12 
la remise est donc de 12%

Exercice 5

	nombre de bêtes tondues
	45
	30

	nombre total de bêtes
	 
	100


45×100÷30 = 150

Le cheptel du berger est constitué de 150 bêtes

Exercice 6
2h15min c’est 135minutes donc 

	temps (minutes)
	60
	135

	temps (heures décimales)
	1
	 


1×135÷60 = 2,25 

donc 2h15min c’est 2,25h

d = v × t 
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50×2,25=112,5
donc il a parcouru 112,5 km

Exercice 7

a)

La balle atteint 216km/h, ça veut dire qu’a cette vitesse là en une heure elle parcourrais 216km
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v= 60m/s

b)
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il faut 0,4 à la balle pour traverser le cour de tennis

Exercice 8

Convertir en heure décimale : 5h12 et 2h36

5h12min c’est 5×60 + 12 = 312 minutes

2h36min c’est 2×60 + 36 = 156 minutes
	temps (minutes)
	60
	312

	temps (heures décimales)
	1
	 


312×1÷ 60 =5,2 donc 5h12min c’est 5,2h

	temps (minutes)
	60
	156

	temps (heures décimales)
	1
	 


156×1÷60 = 2,6
donc 2h36min c’est 2,6h

Convertir en heures minutes secondes: 4,4h ;  3,25h ;  9225 secondes

	temps (minutes)
	60
	

	temps (heures décimales)
	1
	4,4 


60×4,4÷1 = 264 

donc 4,4h c’est 264minutes la division euclidienne de 264 par 60 me donne 4 comme quotient et 24 comme reste , donc 4,4h c’est 4h24min

3,25h c’est 3h + 0,25h donc 3h + un quart d’heure donc 3h15min

si je veux savoir il y a combien de minutes dans 9225 secondes je fait la division euclidienne de 9225 par 60 ce qui donne un quotient de 153 et un reste de 45

donc 9225 s = 153 min + 45s

153min = 2h + 33min 

donc 9225 s = 2h 33min 45s

Convertir en km / h  
35m/s
2m/s
13m/min
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ainsi 35m/s = 126km/h
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ainsi 2m/s = 7,2km/h
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ainsi 13m/min = 0,78km/h

Convertir en  m/s
72km/h   117km/h
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ainsi 72km/h = 20m/s
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ainsi 117km/h = 32,5m/s
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